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O’qituvchi  -  Urazmetov  Izzat           


             Fan   - Algebra


1. Tenglamaning ildizini toping. 1+x=
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      A) 1
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 B) 
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    C) 0     D) 1   E) -
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2. Ifodani soddalashtiring. 3(2x-4y)-5(3x+5y). 

A) 24x+13y 

B) -9x+13y 

C) -9x-37y  
D) 9x-13y

E) -21x-37y 

3. Juft sonlar fo’rmulasini yozing.    

 a)2n+4

b)2n+2

c)2n-1

d)2n

4. Avtamabil 300km masofani 60km/soat tezlik bilan qancha vaqt bosib o’tadi


       a)4
b)5
c)6
d)7

5. Qavsni oching va sddalashtiring.  2a-(a-b)

   a)a-b

b)2a-b

c)3a-b

d)a+b

6. Ko`pxadni birhadga  ko`paytiring  3pq(4p2 – 2q + 5)
  A)12 p3q- 6pq2 +15pq    B) 12 p2q –6pq2 +15p    C)6p3q –6pq3 +15pq    D)12 p3q –6pq+15q

7.Ko`pxadni ko`pxadga  qo`shing            (5a – 4bc + 3ac) +(3bc – 7ac)

      A) 5a-bc+4ac     B) 5a-bc-4ac   C) 5a+bc-4ac  D) 5a+bc+4ac

8. Ko`pxadni ko`pxadga  ko`paytiring:           (7n –2m)·(3n –5m)
      A)  21n2–41mn+10m2  B) 21n2+41mn+10m2  C) 21n2–41mn-10m2  D)  21n2+41mn-10m2
9. 30dan  kichik  toq sonlar  va juft  sonlar  soni  nechta?

        A)15       B)9         C)10         D)12   E)29

10.  100 ning 
[image: image5.wmf]19

25

 qismini toping.

                    A) 95 ;      B) 76;      C) 34;     D) 59

11. Nomalum sonning 40%i 80ning 45%iga teng bo’lsa shu sonni toping.

             A).70            B).90           C.100               D).110           

12.  Agar kasrni suratini 1/3 ga va maxrajini 1/6  ga  ko’paytirilsa kasr qanday o’zgaradi 

         A)2 marta ortadi        B)2 marta kamayadi      C)6 marta ortadi        D)18 marta kamayadi 

13. Sondan   uning   uchdan   biri  va   to`rtdan   biri  ayirilsa,  15  qoladi.  Sonning  o`zini  toping.                            

        A) 36;   B)  34 ;   C) 32 ;   D)  30 

14 . Hisoblang.        
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B)2    C)3   D)1

15. Qaysi tenglik qoldiqli bo'lishni ifodalaydi?

    1).37=5 
[image: image8.wmf]×

7+2   2).37=4 
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10-3    3).37=4 
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9+1    4).37=5 
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6+7  5).37=2 
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             A).1;5      B).2;3        C).3;4            D).1;3

           16. Agar kamayuvchi 14ta va ayiruluvchi 10ta kamaytirilsa ayirma qanday o’zgaradi?

             A).24ta kamayadi  B).24ta ortadi  C).4ta ortadi.   D).4ta kamayadi   E).14ta kamayadi.

           17. Hisoblang. 
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         a)150    b)2   c)160   d)170

           18. 6kg qand lavlagidan 0.6kg shakar olinadi.2t qand lavlagidan qancha shakar olinadi .

                   a)200kg
b)210kg
c)180kg
d)190kg

           19 Ombordagi ozuqa 4ta qqo’yga 12 kunga yetadi. Shu ozuqani 3ta qo’yga necha kunga yetadi.

                  a)9 kunga
b)16 kunga
c)15 kunga
d)18 kunga

           20.    Ayirma  qanday  raqam  bilan  tugaydi?    17•28•41•35-24•12•87

A) 0       B)2     C)4     D)6        E)8
21.   
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ko’paytmani daraja ko’rinishida yozing
A) 
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22. (d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ko`pxadni  daraja  shaklida  yozing.                         

           A) (d + e)6   B) (d + e)5      C)  (d + e)-7      D) (d + e)7

23. Hisoblang: 
[image: image19.wmf]2
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.          A) 4    B) 2   C) 
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24.   21345687   Berilgan  son  quydagilarning  qaysi  biriga  qoldiqsiz  bo`linadi?

            A)4      B)7      C) 17     D)9   
 25.   a=5,  b=4.8  bo`lsa  p=2(a+b)  ning  son  qiymatini   toping?

A)196       B)19.6      C)1.96        D)18.16      E)18.14
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1. Tenglamaning ildizini toping. 1+x=
[image: image22.wmf]2

2

5

-

х

      A) 1
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2. Ifodani soddalashtiring. 3(2x-4y)-5(3x+5y). 

A) 24x+13y 

B) -9x+13y 

C) -9x-37y  
D) 9x-13y

E) -21x-37y 

3. Juft sonlar fo’rmulasini yozing.    

 a)2n+4

b)2n+2

c)2n-1

d)2n

4. Avtamabil 300km masofani 60km/soat tezlik bilan qancha vaqt bosib o’tadi


       a)4
b)5
c)6
d)7

5. Qavsni oching va sddalashtiring.  2a-(a-b)

   a)a-b

b)2a-b

c)3a-b

d)a+b

6. Ko`pxadni birhadga  ko`paytiring  3pq(4p2 – 2q + 5)
  A)12 p3q- 6pq2 +15pq    B) 12 p2q –6pq2 +15p    C)6p3q –6pq3 +15pq    D)12 p3q –6pq+15q

7.Ko`pxadni ko`pxadga  qo`shing            (5a – 4bc + 3ac) +(3bc – 7ac)

      A) 5a-bc+4ac     B) 5a-bc-4ac   C) 5a+bc-4ac  D) 5a+bc+4ac

8. Ko`pxadni ko`pxadga  ko`paytiring:           (7n –2m)·(3n –5m)
      A)  21n2–41mn+10m2  B) 21n2+41mn+10m2  C) 21n2–41mn-10m2  D)  21n2+41mn-10m2
9. 30dan  kichik  toq sonlar  va juft  sonlar  soni  nechta?

        A)15       B)9         C)10         D)12   E)29

10.  100 ning 
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 qismini toping.

                    A) 95 ;      B) 76;      C) 34;     D) 59

11. Nomalum sonning 40%i 80ning 45%iga teng bo’lsa shu sonni toping.

             A).70            B).90           C.100               D).110           

12.  Agar kasrni suratini 1/3 ga va maxrajini 1/6  ga  ko’paytirilsa kasr qanday o’zgaradi 

         A)2 marta ortadi        B)2 marta kamayadi      C)6 marta ortadi        D)18 marta kamayadi 

13. Sondan   uning   uchdan   biri  va   to`rtdan   biri  ayirilsa,  15  qoladi.  Sonning  o`zini  toping.                            

        A) 36;   B)  34 ;   C) 32 ;   D)  30 

14 . Hisoblang.        
[image: image27.wmf]1212
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15. Qaysi tenglik qoldiqli bo'lishni ifodalaydi?

    1).37=5 
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7+2   2).37=4 
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10-3    3).37=4 
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             A).1;5      B).2;3        C).3;4            D).1;3

           16. Agar kamayuvchi 14ta va ayiruluvchi 10ta kamaytirilsa ayirma qanday o’zgaradi?

             A).24ta kamayadi  B).24ta ortadi  C).4ta ortadi.   D).4ta kamayadi   E).14ta kamayadi.

           17. Hisoblang. 
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         a)150    b)2   c)160   d)170

           18. 6kg qand lavlagidan 0.6kg shakar olinadi.2t qand lavlagidan qancha shakar olinadi .

                   a)200kg
b)210kg
c)180kg
d)190kg

           19. Ombordagi ozuqa 4ta qqo’yga 12 kunga yetadi. Shu ozuqani 3ta qo’yga necha kunga yetadi.

                  a)9 kunga
b)16 kunga
c)15 kunga
d)18 kunga

           20.    Ayirma  qanday  raqam  bilan  tugaydi?    17•28•41•35-24•12•87

A) 0       B)2     C)4     D)6        E)8
21.   
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ko’paytmani daraja ko’rinishida yozing
A) 
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22. (d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ∙(d + e) ko`pxadni  daraja  shaklida  yozing.                         

           A) (d + e)6   B) (d + e)5      C)  (d + e)-7      D) (d + e)7

23. Hisoblang: 
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24.   21345687   Berilgan  son  quydagilarning  qaysi  biriga  qoldiqsiz  bo`linadi?

            A)4      B)7      C) 17     D)9   
 25.   a=4,  b=4.7  bo`lsa  p=2(a+b)  ning  son  qiymatini   toping?

A)196       B)19.6      C)1.96        D)18.16      E)18.14
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